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CADERNO DE PROVA 

 

 

 Gestor Contábil-Financeiro   
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Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

1. Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 um cartão de respostas. 

2. Confira: 

 no cartão de resposta: nome, número e 
cargo/ocupação da sua inscrição. 
 no caderno de prova: cargo de inscrição e quantidade 

de questões. 

 

3. Verifique, no caderno de prova, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  
 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  

 

4. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 
irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais.  

6. Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de materiais 
e comunicação entre os candidatos. 

7. O cartão de respostas é o único documento válido e 
utilizado para a correção da prova objetiva. Preencha-o 
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para 
cada questão.  

8. Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o caderno de 
prova. É vedada a substituição do cartão de respostas 
decorrente de erro do candidato.  

9. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de 
respostas devidamente preenchido e assinado. 

10. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

11. Os três últimos candidatos devem permanecer em sala a 
fim de acompanhar o fechamento do material.  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

 Nome do Candidato:  Nº de Inscrição:  

 

 
 

Este caderno contém: 80 questões 

•Incluído o tempo para o preenchimento do 
cartão de respostas. 

Duração da prova: 4 horas 

•Levar caderno: após 2 horas de prova. 
•Por questões de segurança, o candidato que sair 

antes desse tempo devolverá ao fiscal da sala, 
além do cartão de respostas, o caderno de prova.  

Permanência mínima na sala: 60 minutos 

1 
Este é o número da 

sua prova. Marque-o 
no cartão de resposta. 
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LÍNGUA PORTUGUESA | 10 QUESTÕES 
 

O Brasil envelhece mal 
 

A expectativa de vida do brasileiro, que era de 52,5 
anos em 1960, segundo o IBGE, passou para 76,7 anos em 
2020. Estamos vivendo mais, mas isso não significa que 
estejamos vivendo bem. 

De acordo com a Pesquisa Nacional por Amostra de 
Domicílios Contínua (PNAD Contínua), feita pelo IBGE, nos 
últimos nove anos, o contingente de idosos residentes no 
Brasil aumentou 39,8%, e, em 2021, 14,7% deles tinham 
mais de 60 anos de idade (31,2 milhões de pessoas). 

O aumento da longevidade da população, associada a 
maus hábitos, como sedentarismo e má alimentação, mudou 
o perfil de saúde de parte significativa da população 
mundial, que antes morria principalmente de doenças 
infectocontagiosas. Hoje, o mundo enfrenta o que muitos 
especialistas em saúde pública chamam de epidemia de 
doenças não transmissíveis, ou doenças crônicas, como as 
doenças cardiovasculares, diabetes e câncer. 

A saúde mental também preocupa, principalmente 
depois da pandemia de Covid-19. Segundo a Pesquisa 
Nacional de Saúde (PNS) 2019, o Brasil tinha 16,3 milhões de 
pessoas, cerca de 10% da população adulta, com depressão, 
número superior aos cerca de 7% dos brasileiros com a 
doença em 2013. Especialistas alertam para uma epidemia 
de problemas de saúde mental nos próximos anos. 

A Organização Mundial da Saúde (OMS) estabelece 
que a velhice começa aos 60 anos, embora com a ressalva de 
que a idade cronológica não é um marcador preciso para as 
mudanças que acompanham o envelhecimento. 

Segundo a geriatra Ana Cláudia Arantes, o 
envelhecimento começa a partir do momento em que o 
corpo alcança seu melhor status, por volta dos 23 ou 25 
anos. Depois disso, o organismo começa a perder a reserva 
funcional, ou seja, a diferença entre o que normalmente é 
exigido de cada órgão no dia a dia e o que temos disponível 
para utilizar. Por isso, um organismo jovem tem uma 
capacidade superior de responder adequadamente às 
demandas funcionais do que o de um idoso, por exemplo. 

Assim, muitos pacientes têm procurado o geriatra 
antes dos 60 anos, para planejar a velhice. A vantagem disso 
é que ele tende a tratar o paciente como um clínico geral, e 
não como os especialistas, que cuidam de determinados 
órgãos e determinadas doenças. 

Para evitar o adoecimento de suas populações e os 
gastos oriundos dos tratamentos de milhões de pessoas com 
doenças crônicas evitáveis, todos os sistemas de saúde do 
mundo terão de organizar programas de prevenção de 
doenças não transmissíveis. 

(Fonte: VARELLA, Mariana — adaptado.)  
 

1) Em “Segundo a geriatra Ana Cláudia Arantes, o 
envelhecimento começa a partir do momento em que o 
corpo alcança seu melhor status, por volta dos 23 ou 25 
anos.”, mantendo-se o mesmo sentido e a correção 
gramatical, o trecho sublinhado poderia ser substituído por: 
 
a) que 
b) do qual 
c) onde 
d) no qual 
e) cujo 
 

2) Com relação ao uso da vírgula, há situações em que sua 
supressão pode ser feita, alterando o sentido do que está 
sendo dito, sem que viole as regras da norma culta. Sendo 
assim, a supressão da vírgula altera o sentido de qual frase a 
seguir? 
 
a) “[...] nos últimos nove anos, o contingente de idosos 

residentes no Brasil aumentou [...]”. 
b) “A saúde mental também preocupa, principalmente 

depois da pandemia de Covid-19”. 
c) “A Organização Mundial da Saúde (OMS) estabelece que a 

velhice começa aos 60 anos, embora com a ressalva de 
que a idade cronológica não é um marcador preciso [...]”. 

d) “Depois disso, o organismo começa a perder a reserva 
funcional [...]”. 

e) “[...] e não como os especialistas, que cuidam de 
determinados órgãos e determinadas doenças”. 

 

3) Uma nova redação da frase “Estamos vivendo mais, mas 
isso não significa que estejamos vivendo bem” mostra-se 
CORRETA e coerente com o sentido original na seguinte 
formulação: 
 
a) Conquanto vivamos mais, isso não significa que estejamos 

vivendo bem. 
b) Estamos vivendo mais, outrossim estamos vivendo bem. 
c) Apesar de estarmos vivendo bem, isso não significa que 

estejamos vivendo mais. 
d) Contanto que estejamos vivendo mais, isso não significa 

que vivemos bem. 
e) À medida que estamos vivendo mais, isso não significa 

que estamos vivendo bem. 
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4) Apresenta-se inteiramente clara, coerente e CORRETA a 
redação da seguinte frase: 
 
a) O perfil da saúde de parte significativa da população 

mundial mudou com o aumento da longevidade, 
associada a maus hábitos, como sedentarismo e má 
alimentação, que antes morriam principalmente de 
doenças infectocontagiosas. 

b) A população mundial, que antes morriam principalmente 
de doenças infectocontagiosas, teve seu perfil de saúde 
alterado com o aumento da longevidade, associada à 
práticas inadequadas, como sedentarismo e má 
alimentação.  

c) Com o aumento da longevidade, associada a maus 
hábitos, como sedentarismo e má alimentação, mudou o 
perfil de parte significativa da população mundial, da qual 
antes morria principalmente de doenças 
infectocontagiosas. 

d) Maus hábitos, como o sedentarismo e a má alimentação, 
associados com o aumento da longevidade da população 
mundial, alteraram o perfil da saúde de parte significativa 
das pessoas, que outrora era acometida principalmente 
por doenças infectocontagiosas. 

e) Doenças infectocontagiosas, como sedentarismo e má 
alimentação, acometiam no passado à parte significativa 
da população mundial, situação que se alterou com o 
aumento da longevidade.  

 

5) O trecho “A vantagem disso é que ele tende a tratar o 
paciente como um clínico geral, e não como os especialistas, 
que cuidam de determinados órgãos e determinadas 
doenças.” manterá a correção gramatical caso se substituam 
os elementos sublinhados, na ordem dada, por: 
 
a) volta-se a | se dedicam a 
b) inclina-se à | assistem a 
c) busca a | se ocupam de 
d) tem tendência por |assistem 
e) volta-se a | se ocupam por 
 

6) Está CORRETA a articulação entre os tempos e os modos 
verbais na frase: 
 
a) Deverá haver motivos muito significativos para que a 

expectativa de vida da população tivesse aumentado 
tanto em pouco mais de meio século. 

b) Em 2019, aproximadamente a décima parte da população 
brasileira adulta afirmou ter depressão, número maior 
que em 2013, no qual uma parcela menor declarara 
sofrer dessa doença. 

c) Para estabelecer a série histórica referente aos dados 
sobre o aumento da expectativa de vida da população 
brasileira, analisavam-se diversas variáveis e foram 
ouvidas muitas pessoas de diferentes estados. 

d) Conforme os especialistas, um quarto de século vivido já é 
suficiente para que se puder observar o início do processo 
de envelhecimento. 

e) Doenças cardiovasculares, diabete ou câncer acometerão 
a população brasileira, caso não houvesse mudanças 
significativas nos hábitos alimentares. 

7) Ler o excerto a seguir e analisar os itens abaixo: 
 
Para evitar o adoecimento de suas populações e os gastos 
oriundos dos tratamentos de milhões de pessoas com 
doenças crônicas evitáveis, todos os sistemas de saúde do 
mundo terão de organizar programas de prevenção de 
doenças não transmissíveis. 
 
I. A preposição “para”, no início do fragmento, tem valor 

semântico de finalidade. Em conjunto com o verbo que 
vem logo a seguir, tem-se o início de uma oração 
subordinada adverbial final reduzida de infinitivo. 

II. Se o trecho “Para evitar o adoecimento de suas 
populações e os gastos oriundos dos tratamentos de 
milhões de pessoas com doenças crônicas evitáveis” fosse 
deslocado para o final do excerto (logo após a palavra 
“transmissíveis”), ainda assim deveria vir, 
obrigatoriamente, separado por vírgula. 

III. Se “todos os sistemas de saúde do mundo” fosse 
substituído por “o mundo todo”, seria necessário que a 
forma verbal da oração, que está na 3ª pessoa do plural, 
fosse flexionada na 3ª pessoa do singular, mantendo-se o 
mesmo tempo e modo verbais. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e II.  
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
e) Somente o item III. 
 

8) Em “A Organização Mundial da Saúde (OMS) estabelece 
que a velhice começa aos 60 anos, embora com a ressalva de 
que a idade cronológica não é um marcador preciso para as 
mudanças que acompanham o envelhecimento”, o trecho 
sublinhado introduz, no contexto, uma: 
 
a) Condição. 
b) Consequência. 
c) Causa. 
d) Proporcionalidade. 
e) Concessão. 
 

9) Está CORRETO o emprego do elemento sublinhado na 
frase: 
 
a) O contingente de idosos residentes no Brasil aumentou 

quase 40%, aos quais 14,7% tinham mais de 60 anos de 
idade em 2021. 

b) Depois dos 25 anos, inicia o período nos quais o 
organismo começa a perder a reserva funcional. 

c) O organismo cuja a vitalidade encontra-se comprometida 
tem mais chances de sofrer com doenças como diabete e 
hipertensão. 

d) A situação à qual a geriatra aludiu no texto faz cada vez 
mais parte do contexto dos países na 
contemporaneidade. 

e) Nenhum idoso deve ser obrigado a consultar com um 
profissional da saúde a quem não confie integralmente. 
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10) Em “O aumento da longevidade [...] mudou o perfil da 
saúde de parte significativa da população mundial”, o verbo 
que exige o mesmo tipo de complemento que o verbo 
sublinhado está na frase: 
 
a) A população brasileira está vivendo mais. 
b) A idade cronológica não é um marcador preciso. 
c) Especialistas alertam para uma epidemia de problemas de 

saúde mental nos próximos anos. 
d) O organismo jovem responde adequadamente às 

demandas funcionais. 
e) Atualmente, o mundo enfrenta uma epidemia de doenças 

não transmissíveis. 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO | 10 QUESTÕES 
 
11) Sejam os conjuntos A: {x : x é um número primo menor 
que 25} e B: {x : x é um múltiplo positivo de 5 menor que 
25}, quantos subconjuntos se pode obter com o conjunto 
C = A ∩ B? 
 
a) 0 
b) 1 
c) 2 
d) 3 
e) 4 
 

 

12) O número 100 escrito em base binária é igual a: 
 
a) 0010011 
b) 1101000 
c) 1110001 
d) 1100100 
e) 0001011 
 

 

 

13) O gigante do e-commerce Amazon foi multado em 
US$ 887 milhões pela União Europeia por quebrar as regras 
da GDPR, a Lei Geral de Proteção de Dados do bloco. Esse 
valor representa 0,2% da receita total da companhia, 
avaliada em US$ 386 bilhões. De acordo com essas 
informações, o valor da receita da Amazon é de:  
 
a) US$ 193,0 bilhões. 
b) US$ 208,0 bilhões. 
c) US$ 353,5 bilhões. 
d) US$ 385,2 bilhões. 
e) US$ 443,5 bilhões. 
 

14) A seguir, são apresentadas as notas de um candidato 
para uma vaga em uma multinacional, atribuídas por uma 
comissão na escala de 0 a 10: 
 
Nota 1 Nota 2 Nota 3 Nota 4 Nota 5 Nota 6 

4 5 6 7 8 9 
 
Nas condições apresentadas, o valor absoluto da diferença 
entre a média e a mediana dessas notas é igual a:  
 
a) 0 
b) 0,5 
c) 1,0 
d) 1,5 
e) 20 
 

 

15) De cada canto de uma chapa metálica quadrada, 
remove-se um quadrado de 9cm de lado e constrói-se uma 
caixa, como ilustrado na figura abaixo:  
 

 
 
Qual deve ser o valor de x, em cm, para que a caixa tenha 
capacidade de 144cm3? 
 
a) 22 
b) 14 
c) 12 
d) 11 
e) 7 
 

https://exame.com/noticias-sobre/amazon/
https://exame.com/noticias-sobre/uniao-europeia/
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16) De quantos modos distintos seis crianças podem se 
organizar para brincar de roda de ciranda? 
 
a) 60 
b) 120 
c) 240 
d) 480 
e) 720 
 

 

 

17) As cartas  foram embaralhadas 
e colocadas em um saco. Em seguida, um jogador retira do 
saco, simultaneamente, duas dessas cartas e tenta formar 
um par. Nessa condição, qual a probabilidade de o jogador 
formar um par em sua primeira tentativa? 
 
a) 1/3 
b) 1/4 
c) 1/5 
d) 1/6 
e) 1/7 
 

 

 

18) Qual o valor de i12 + i26, dado que i é a unidade 
imaginária? 
 
a) i  
b) -i  
c) 1 
d) 0 
e) -1 
 

 

 

19) Considerando-se a progressão geométrica infinita 
30; 24; 19,2;... Qual o valor da soma dos infinitos termos 
dessa progressão? 
 
a) 150 
b) 200 
c) 1.500 
d) 2.000 
e) 15.000 
 

20) Aldo, Baldo e Caldo são engenheiros. Um deles é 
engenheiro químico, o outro, engenheiro mecânico, e o 
último, engenheiro eletricista. Sabendo-se que:  
 
I. Aldo não é engenheiro eletricista.  
II. Baldo não é engenheiro químico.  
III. Caldo não é engenheiro eletricista nem engenheiro 

químico.  
 
Tendo como base essas informações, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Baldo é engenheiro mecânico. 
b) Aldo é engenheiro químico. 
c) Aldo é engenheiro mecânico. 
d) Baldo não é engenheiro eletricista. 
e) Aldo não é engenheiro químico. 
  

INFORMÁTICA | 10 QUESTÕES 
 

Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja informado o contrário, considerar que os 
programas mencionados se encontram na versão Português-
BR e em sua configuração padrão de instalação, possuem 
licença de uso, o mouse está configurado para destros, um 
clique ou duplo clique correspondem ao botão esquerdo do 
mouse, e teclar corresponde à operação de pressionar uma 
tecla e, rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
 
 

21) Carla está realizando uma compra pela internet, e o site 
da loja pede os seguintes dados do seu cartão de crédito: 
número do cartão, senha do cartão, validade do cartão e 
código de segurança do cartão. Diante dessa solicitação do 
site, para garantir uma compra segura, Carla deve: 
 
a) Continuar com a compra, pois ela tem todos esses dados 

disponíveis e é normal essa solicitação em sites de 
compras. 

b) Cancelar a transação, porque o código de segurança do 
cartão não deve ser solicitado em sites de compras. 

c) Cancelar a transação, porque a senha do cartão não deve 
ser solicitada em sites de compras. 

d) Cancelar a transação, porque o número do cartão e o 
código de segurança não devem ser solicitados juntos em 
sites de compras. 

e) Continuar com a compra, porque ela conhece a loja e 
sabe que o site é seguro, pois inicia com “http”. 

 
 

22) O termo “multibooting” é a nomenclatura dada em qual 
das situações a seguir? 
 
a) Quando um sistema de computador apresenta duas 

entradas para monitor. 
b) Quando um sistema de computador apresenta dois 

núcleos de processamento. 
c) Quando um sistema de computador é provido de mais de 

um sistema operacional. 
d) Quando um sistema de computador apresenta erro ao 

acessar o sistema operacional. 
e) Quando um sistema de computador é formatado por mais 

de uma vez consecutiva. 
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23) Utilizando a internet, computadores dispersos em todo o 
planeta trocam informações utilizando protocolos. De 
acordo com os conceitos básicos de navegação na internet, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(_) É dada a denominação de página ao conjunto de 

informações que aparecem em uma mesma tela. 
(_) Cada site tem seu endereço eletrônico virtual particular, 

denominado URL — Uniform Resource Location. 
(_) Sites consistem em páginas em formato HTMJ estáticas 

ou páginas criadas dinamicamente, utilizando tecnologias 
como JSP, PHP ou ASP. 

 
a) C - C - E. 
b) C - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
e) C - C - C. 
 

24) Utilizando-se o Excel, é possível classificar a tabela por 
uma ou mais colunas, em ordem crescente ou decrescente, 
ou fazer uma classificação personalizada. Sobre as 
funcionalidades existentes na classificação de dados do 
Excel, analisar os itens abaixo: 
 
I. A classificação de A a Z classifica a coluna selecionada em 

ordem crescente. 
II. A classificação personalizada classifica os dados em várias 

colunas, podendo ser aplicados critérios de classificação 
diferentes em cada coluna. 

III. O recurso de criar filtros em colunas do Excel não pode 
ser utilizado junto com a classificação crescente de dados. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens I e III. 
e) Todos os itens. 
 

25) De acordo com os conceitos básicos de navegação na 
web e segurança na internet, assinalar a alternativa que 
preenche as três lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
Todo firewall é montado a partir de um ____________ a que 
se confere alguma capacidade de selecionar acessos, 
refutando aqueles que são considerados indesejados. Esse 
___________ passa a ser, então, um __________ seletivo. 
 
a) servidor 
b) processador 
c) serial 
d) roteador 
e) backplane 
 

26) Para ocultar os valores nulos (zeros) em apenas uma 
célula da planilha Excel, o usuário deve clicar com o botão 
direito do mouse sobre a célula, selecionar a opção 
“Formatar Célula”, ir em “Personalizado” e escolher a opção: 
 
a) #.##0 
b) #.##0,00;[Vermelho]-#.##0,00 
c) 0% 
d) 0;-0;;@ 
e) $$0 
 

27) O serviço de correio eletrônico, ou Electronic Mail  
(E-Mail), é um dos serviços mais antigos e utilizados 
atualmente na rede. Para o envio de mensagens entre os 
servidores, o protocolo utilizado é o: 
 
a) Simple Mail Transfer Protocol (SMTP). 
b) Transmission Control Protocol (TCP). 
c) Hypertext Transfer Protocol (HTTP). 
d) Hypertext Transfer Protocol Secure (HTTPS). 
e) File Transfer Protocol (FTP). 
 

28) Quando você compartilha seu documento com outras 
pessoas e lhes dá permissão para editar, as alterações de 
todos são feitas no mesmo documento. Sobre os recursos 
presentes ao compartilhar documentos pelo Microsoft 
Word, analisar os itens abaixo: 
 
I. O programa permite que o documento seja salvo no 

OneDrive para compartilhamento. 
II. Ao compartilhar os documentos, não é possível selecionar 

um grupo de pessoas restrito para acesso ao documento. 
III. Os documentos sempre serão compartilhados com 

acesso irrestrito para todos os usuários. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente o item III. 
d) Somente os itens I e II. 
e) Todos os itens. 
 

29) A ilustração a seguir apresenta um botão presente na 
guia “Página Inicial” do Microsoft Word. Sobre sua 
funcionalidade, é CORRETO afirmar que é utilizado para: 
 

 
 
a) Deixar o texto como itálico. 
b) Deixar o texto como tachado. 
c) Digitar letras pequenas abaixo do texto, como subscrito. 
d) Digitar letras maiores acima do texto, como sobrescrito. 
e) Converter o texto que está em maiúsculo para minúsculo. 
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30) A função “Borda de Página”, presente no Microsoft 
Word 2016, que permite ao usuário inserir bordas com 
sombreamento, está localizada em: 
 
a) Página Inicial. 
b) Design. 
c) Layout. 
d) Exibir. 
e) Referências. 
   

LEGISLAÇÃO BÁSICA | 10 QUESTÕES 
 
31) De acordo com a Lei Orgânica do Município de Canoas, 
compete ao Município, no exercício de sua autonomia: 
 
I. Administrar seus bens, adquiri-los e aliená-los, aceitar 

doações, legados e heranças e dispor de sua aplicação. 
II. Conceder e permitir serviços públicos locais e os que lhe 

sejam concernentes. 
III. Instituir impostos sobre patrimônio, a renda ou os 

serviços da União, do Estado e das autarquias. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
e) Todos os itens. 
 

32) Considerando-se a Lei Orgânica do Município de Canoas, 
sobre as deliberações do Poder Legislativo, analisar a 
sentença abaixo: 
 
Todos os atos da Mesa, da Presidência e das Comissões 
estão sujeitos ao império do Plenário, desde que exorbitem 
das atribuições, normas gerais e regimentais por ele 
estabelecidas (1ª parte). As deliberações, excetuados os 
casos previstos nesta Lei, serão tomadas por maioria de 
votos, presente a maioria dos seus membros (2ª parte). Não 
poderá votar o Vereador que tiver, ele próprio ou parente 
afim ou consanguíneo, até 3º grau, inclusive, interesse 
manifesto na deliberação, sob pena de nulidade da votação 
quando seu voto for decisivo (3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em suas 1ª e 2ª partes. 
c) Correta somente em suas 1ª e 3ª partes. 
d) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
e) Totalmente incorreta. 
 

33) Considerando-se o Regime Jurídico dos Servidores 
Públicos do Município, analisar os itens abaixo: 
 

I. É um direito do funcionário cumprir as determinações 
superiores, representando, imediatamente e por escrito, 
quando forem manifestadamente ilegais. 

II. É um dever do funcionário providenciar para que esteja 
sempre atualizada, no assentamento individual, sua 
declaração de imposto de renda. 

III. É um dever do funcionário empregar material do serviço 
público em tarefa particular. 

 

Está(ão) CORRETO(S): 
 

a) Todos os itens. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
e) Nenhum dos itens. 
 
 

34) Concernente ao Regime Jurídico dos Servidores Públicos 
do Município, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 

(_) A nomeação para provimento do cargo em comissão 
deverá recair somente em funcionário efetivo.  

(_) A relação dos substitutos para o ano seguinte deverá ser 
organizada e publicada no mês de setembro de cada ano.  

(_) A substituição da Função Gratificada, do Cargo em 
Comissão ou da Gratificação pela Representação de 
Gabinete será gratuita, porém, quando igualar ou exceder 
30 dias, será remunerada por todo o período de 
desempenho da Função Gratificada, do Cargo em 
Comissão e da Gratificação pela Representação de 
Gabinete.  

 

a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) E - E - E. 
d) E - C - E. 
e) C - E - C. 
 
 

35) De acordo com o Regime Jurídico dos Servidores 
Públicos do Município, analisar os itens abaixo: 
 

I. A insalubridade será paga ao funcionário que, pela 
natureza do trabalho que executa, corra perigo de vida. 

II. O salário-família sofrerá redução proporcional por motivo 
de falta ao serviço ou de pena disciplinar de suspensão ou 
multa. 

III. Os adicionais manterão sempre proporcionalidade sobre 
o vencimento básico do cargo em que estiver investido o 
funcionário e, em todos os casos e para qualquer efeito, a 
ele se incorporarão. 

 

Está(ão) CORRETO(S): 
 

a) Todos os itens. 
b) Somente o item I. 
c) Somente o item II. 
d) Somente o item III. 
e) Nenhum dos itens. 
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36) Considerando-se a Lei Municipal nº 5.082/2006 — 
Regime Próprio de Previdência Social do Município (RPPS), 
analisar a sentença abaixo: 
 

Ressalvadas as aposentadorias decorrentes de cargos 
acumuláveis na forma da Constituição Federal, será 
permitida a percepção de mais de uma aposentadoria por 
conta do FAPEC (1ª parte). Prescreve em 3 anos, a contar da 
data em que deveriam ter sido pagas, toda e qualquer ação 
do beneficiário para haver prestações vencidas ou quaisquer 
restituições ou diferenças devidas pelo FAPEC, salvo o direito 
dos menores, incapazes e ausentes, na forma do Código Civil 
(2ª parte). Não poderá ser descontada dos benefícios pagos 
aos segurados e aos dependentes a pensão de alimentos 
prevista em decisão judicial (3ª parte). 
 

A sentença está: 
 

a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em suas 1ª e 2ª partes. 
c) Correta somente em suas 1ª e 3ª partes. 
d) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
e) Totalmente incorreta. 
 
 

37) Consoante ao Regime Jurídico dos Servidores Públicos do 
Município, analisar a sentença abaixo: 
 

O funcionário responderá civil, penal e administrativamente 
pelo exercício irregular de suas atribuições (1ª parte). A 
responsabilidade administrativa decorre de conduta dolosa 
ou culposa, que importe em prejuízo para a Fazenda 
Municipal ou para terceiros (2ª parte). A responsabilidade 
administrativa não exime o funcionário da responsabilidade 
civil e penal (3ª parte). 
 

A sentença está: 
 

a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em suas 1ª e 2ª partes. 
c) Correta somente em suas 1ª e 3ª partes. 
d) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
e) Totalmente incorreta. 
 
 

38) De acordo com a Lei Municipal nº 5.082/2006 — Regime 
Próprio de Previdência Social do Município (RPPS), marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência correta: 
 

(_) Nenhum benefício do FAPEC poderá ser criado, majorado 
ou estendido sem a correspondente fonte de custeio 
total. 

(_) Salvo na hipótese de recolhimento indevido, não haverá 
restituição de contribuições pagas para o FAPEC. 

(_) O plano de custeio do FAPEC será revisto 
semestralmente, observadas as normas gerais de atuária, 
objetivando a manutenção de seu equilíbrio financeiro e 
atuarial. 

 

a) C - C - C. 
b) C - C - E. 
c) E - E - C. 
d) E - C - E. 
e) C - E - C. 

39) Em conformidade com a Lei Municipal nº 6.526/2021 — 
Código de Ética da Administração Direta e Indireta do 
Município, analisar os itens abaixo: 
 
I. Considera-se agente público todo o indivíduo investido em 

cargo, emprego ou função na Administração Pública 
direta e indireta do Poder Executivo Municipal 
expressamente por meio de concurso público. 

II. Um dos objetivos do Código de Ética é disseminar valores 
éticos de lisura e de injustiça impressos na postura 
estratégica da estrutura institucional da Administração. 

III. Um dos princípios e valores a ser observado pelos 
agentes públicos é ser probo, reto, leal e justo, 
escolhendo sempre a melhor e a mais vantajosa opção 
para o bem comum. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Todos os itens. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
e) Nenhum dos itens. 
 

40) Conforme a Lei Municipal nº 6.526/2021 — Código de 
Ética da Administração Direta e Indireta do Município, 
analisar a sentença abaixo: 
 
Participar das atividades de capacitação e treinamento 
necessários ao desenvolvimento profissional e à ascensão na 
carreira é um dever do agente público (1ª parte). O agente 
público, após deixar o cargo, emprego ou função, não 
poderá, pelo prazo de três meses, atuar em benefício ou em 
nome de pessoa física ou jurídica, inclusive sindicato ou 
associação de classe, em processo ou negócio do qual tenha 
participado, em razão do cargo, emprego ou função que 
ocupava (2ª parte). Divulgar o conteúdo deste Código de 
Ética, estimulando o seu integral cumprimento, também 
configura como um dever do agente público (3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em suas 1ª e 2ª partes. 
c) Correta somente em suas 1ª e 3ª partes. 
d) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
e) Totalmente incorreta. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS | 40 QUESTÕES 
 
41) O texto constitucional delineia um sistema econômico 
que não é exclusivamente liberal, nem puramente 
interventor na economia. Nos termos da Constituição 
Federal, em relação à ordem econômica e financeira, 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Como agente normativo e regulador da atividade 

econômica, o Estado exercerá, na forma da Lei, as 
funções de fiscalização, incentivo e planejamento, sendo 
este determinante para os setores público e privado. 

b) As empresas públicas e as sociedades de economia mista 
poderão gozar de privilégios fiscais não extensivos às do 
setor privado. 

c) É vedada a organização da atividade garimpeira em 
cooperativas, levando em conta a proteção do meio 
ambiente e a promoção econômico-social dos 
garimpeiros. 

d) Em regra, a exploração direta de atividade econômica 
pelo Estado só será permitida quando necessária aos 
imperativos da segurança nacional ou a relevante 
interesse coletivo, conforme definidos em Lei. 

e) Depende de autorização ou concessão o aproveitamento 
do potencial de energia renovável de capacidade 
reduzida. 

 

42) De acordo com Lei nº 4.320/1964 - Normas Gerais de 
Direito Financeiro, assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) A verificação da legalidade dos atos de execução 

orçamentária será prévia, concomitante e subsequente. 
b) O controle da execução orçamentária compreenderá, 

entre outros, a fidelidade funcional dos agentes da 
administração, responsáveis por bens e valores públicos. 

c) A escrituração sintética das operações financeiras e 
patrimoniais efetuar-se-á pelo método das partidas 
dobradas. 

d) O Poder Executivo, semestralmente, prestará contas ao 
Poder Legislativo, no prazo estabelecido nas Constituições 
ou nas Leis Orgânicas dos Municípios. 

e) A contabilidade evidenciará os fatos ligados à 
administração orçamentária, financeira patrimonial e 
industrial. 

 

43) Nos termos da Lei nº 8.137/1990 — Crimes contra a 
ordem tributária, econômica e contra as relações de 
consumo, a pena de multa dos crimes contra a ordem 
tributária nela previstos será fixada entre 10 e 360 dias-
multa. No entanto, caso o juiz, considerado o ganho ilícito e 
a situação econômica do réu, verifique a insuficiência ou a 
excessiva onerosidade das penas pecuniárias mencionadas 
anteriormente, ele poderá: 
 
a) Diminuí-las até a metade ou elevá-las ao dobro. 
b) Diminuí-las até a terça parte ou elevá-las ao triplo. 
c) Diminuí-las até a quarta parte ou elevá-las ao quádruplo. 
d) Diminuí-las até a quinta parte ou elevá-las ao quíntuplo. 
e) Diminuí-las até a décima parte ou elevá-las ao décuplo. 

44) Nos termos da Lei nº 8.137/1990 — Crimes contra a 
ordem tributária, econômica e contra as relações de 
consumo, determinados crimes contra a ordem tributária 
são praticados por particulares, ao passo que outros são 
praticados por funcionários públicos. Sobre as condutas que 
caracterizam crimes funcionais contra a ordem tributária, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. Extraviar livro oficial, processo fiscal ou qualquer 

documento de que tenha a guarda em razão da função. 
II. Elaborar, distribuir, fornecer, emitir ou utilizar documento 

que saiba ou deva saber falso ou inexato. 
III. Falsificar ou alterar nota fiscal, fatura, duplicata, nota de 

venda ou qualquer outro documento relativo à operação 
tributável. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
e) Todos os itens. 
 

45) O procedimento previsto no sistema de 
responsabilização por atos de improbidade administrativa 
passou por alterações. Nos termos da Lei nº 8.429/1992 — 
Improbidade Administrativa, em relação à indisponibilidade 
de bens, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Se houver mais de um réu na ação, a somatória dos 

valores declarados indisponíveis poderá superar o 
montante indicado na petição inicial como dano ao erário 
ou como enriquecimento ilícito. 

b) É vedada a substituição da indisponibilidade de bens por 
caução idônea, a requerimento do réu. 

c) A indisponibilidade de bens de terceiro dispensa a 
demonstração da sua efetiva concorrência para os atos 
ilícitos apurados. 

d) A ordem de indisponibilidade de bens deverá priorizar o 
bloqueio de contas bancárias. 

e) É vedada a decretação de indisponibilidade do bem de 
família do réu, salvo se comprovado que o imóvel seja 
fruto de vantagem patrimonial indevida. 

 

46) Nos termos do Decreto-Lei nº 2.848/1940 — Código 
Penal, em relação ao crime de peculato e às suas diferentes 
formas, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) No peculato culposo, a reparação de dano antes da 

sentença irrecorrível extingue a punibilidade. 
b) No peculato culposo, a reparação de dano após a 

sentença irrecorrível não afeta a pena. 
c) Todas as formas de peculato são punidas com pena de 

reclusão. 
d) Somente há peculato na apropriação de dinheiro ou de 

valores. 
e) O peculato por erro de outrem é isento de pena. 
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47) Nos termos da Lei nº 14.133/2021 — Lei de Licitações e 
Contratos Administrativos, sobre a documentação 
comprobatória para a habilitação econômico-financeira, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. Comprovante de valores mínimos de faturamento 

anterior. 
II. Balanço patrimonial, demonstração de resultado de 

exercício e demais demonstrações contábeis dos dois 
últimos exercícios sociais. 

III. Atestado de índices de rentabilidade ou lucratividade. 
IV. Certidão negativa de feitos sobre falência expedida pelo 

distribuidor da sede do licitante. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens I, III e IV. 
d) Somente os itens II e IV. 
e) Somente os itens II, III e IV. 
 

48) Considerando-se as disposições do Estatuto Nacional da 
Microempresa e da Empresa de Pequeno Porte, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) O processo de abertura, de registro, de alteração e de 

baixa da microempresa e da empresa de pequeno porte, 
bem como qualquer exigência para o início de seu 
funcionamento, deverá ter trâmite especial e 
simplificado, que deverá ser obrigatoriamente eletrônico. 

b) O processo de abertura, de registro, de alteração e de 
baixa da microempresa e da empresa de pequeno porte, 
bem como qualquer exigência para o início de seu 
funcionamento, não poderá ter trâmite simplificado.  

c) Na ocorrência de fraude no registro do 
Microempreendedor Individual — MEI feito por terceiros, 
o pedido de baixa deve ser feito por meio exclusivamente 
eletrônico, com efeitos retroativos à data de registro. 

d) Não há previsão sobre isenção de taxas e outros valores 
relativos à fiscalização da vigilância sanitária para o 
empreendedor de economia solidária. 

e) Para a emissão de boletos de cobrança, os bancos 
públicos não precisam exigir das instituições sindicais e 
associativas autorização prévia específica. 

 

49) O direito de receber dos órgãos públicos informações de 
seu interesse particular, ou de interesse coletivo ou geral, é 
garantido constitucionalmente. Nos termos da Lei 
nº 12.527/2011 — Lei de Acesso à Informação, em caso de 
extravio da informação solicitada, poderá o interessado 
requerer à autoridade competente: 
 
a) A prisão de quem detinha a guarda da informação. 
b) A demissão da respectiva autoridade. 
c) A imediata abertura de sindicância para apurar o 

desaparecimento. 
d) A notificação da autoridade policial para investigar o fato. 
e) O pagamento de indenização pela perda do documento. 

50) A escrituração, atividade essencial do ofício contábil, 
recebe regramento detalhado em diversos diplomas legais. 
Nos termos da Lei nº 10.406/2002 — Código Civil, em 
relação à escrituração, é CORRETO afirmar que: 
 
a) É permitido o uso de código de números ou de 

abreviaturas, que constem de livro próprio, regularmente 
autenticado. 

b) A adoção de fichas dispensa o uso de livro apropriado 
para o lançamento do balanço patrimonial. 

c) É possível a autenticação sem que esteja inscrito o 
empresário ou a sociedade empresária. 

d) É vedada a autenticação de livros não obrigatórios no 
Registro Público de Empresas Mercantis. 

e) É indispensável o Livro Diário, não podendo ser 
substituído por fichas no caso de escrituração mecanizada 
ou eletrônica. 

 

51) Considerando-se o Balanço Patrimonial a seguir, o 
Capital Circulante Líquido da empresa em questão é: 
 

 
 
a) Negativo no valor de R$ 60.359,91. 
b) Positivo no valor de R$ 169.217,69. 
c) Negativo no valor de R$ 169.217,69. 
d) Positivo no valor de R$ 193.782,31. 
e) Negativo no valor de R$ 108.857,78. 
 

52) O que deve ser evidenciado na Demonstração de Lucros 
ou Prejuízos Acumulados? 
 
a) A diferença ocorrida entre os Lucros e Prejuízos 

Acumulados. 
b) A movimentação ocorrida nos pagamentos e nos 

recebimentos, em dinheiro, em um determinado período. 
c) A movimentação dos investimentos de alta liquidez, em 

um determinado período. 
d) O aumento e a diminuição dos ativos de longo prazo. 
e) A movimentação ocorrida no saldo da conta Lucros ou 

Prejuízos Acumulados, além do resultado do período e 
sua distribuição. 
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53) A diferença entre a receita líquida e o custo de 
mercadoria vendida, dentro da Demonstração do Resultado 
do Exercício, é: 
 
a) Reserva de Lucro. 
b) Lucro Bruto. 
c) Despesas Operacionais. 
d) Estoque Final de Mercadorias. 
e) Ativo Financeiro. 
 

54) Considerando-se as notas explicativas, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) As notas explicativas devem apresentar informações 

sobre a base de preparação das demonstrações 
financeiras e das práticas contábeis específicas 
selecionadas e aplicadas para negócios e eventos 
significativos. 

(_) É necessário que as notas explicativas divulguem as 
informações exigidas pelas práticas contábeis adotadas 
no Brasil que não estejam apresentadas em nenhuma 
outra parte das demonstrações financeiras. 

(_) As notas explicativas devem fornecer informações 
adicionais não indicadas nas próprias demonstrações 
financeiras e consideradas necessárias para uma 
apresentação adequada. 

 
a) C - C - C. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
e) E - E - E. 
 

55) No Demonstrativo dos Fluxos de Caixa, o somatório dos 
valores do Caixa, as contas bancárias e as aplicações de 
liquidez imediata são: 
 
a) Dividendos. 
b) Valor Justo. 
c) Capital de Giro. 
d) Caixa Equivalente. 
e) Valor Residual. 
 

56) Considerando-se que, para abertura de uma 
determinada empresa de transporte, foi investido para sua 
constituição o valor inicial de R$ 50.000,00 da seguinte 
forma: 30% do valor em moeda corrente; 30% em máquinas 
e equipamentos; e 40% em veículos. Como ficou a 
escrituração desses lançamentos na contabilidade da 
empresa? 
 
a) Débito de R$ 50.000,00 em Capital a Integralizar, Crédito 

de R$ 30.000,00 em Caixa e Crédito de R$ 20.000,00 em 
Imobilizado. 

b) Débito de R$ 50.000,00 em Capital Integralizado, Crédito 
de R$ 15.000,00 em Caixa, Crédito de R$ 15.000,00 em 
máquinas e equipamentos e Crédito de R$ 20.000,00 em 
veículos. 

c) Crédito de R$ 50.000,00 em Capital Integralizado, Débito 
de R$ 15.000,00 em Caixa, Débito de R$ 15.000,00 em 
máquinas e equipamentos e Débito de R$ 20.000,00 em 
veículos. 

d) Crédito de R$ 50.000,00 em Capital a Integralizar, Débito 
de R$ 30.000,00 em Caixa e Débito de R$ 20.000,00 em 
Imobilizado. 

e) Débito de R$ 50.000,00 em Capital Integralizado, Crédito 
de R$ 30.000,00 em Caixa e Crédito de R$ 20.000,00 em 
Imobilizado. 

 

57) Com base nas Normas Brasileiras de Contabilidade 
Aplicada ao Setor Público, o Subsistema de Informação de 
Custos do Setor Público é apoiado em três elementos: 
 
a) Sistema de acumulação, sistema de custeio e método de 

custeio. 
b) Sistema de produção, sistema de custeio e método de 

custeio. 
c) Sistema de acumulação, sistema de custeio e método das 

unidades produtivas. 
d) Sistema de acumulação, sistema de informação e método 

de custeio. 
e) Sistema de produção, sistema de informação e método 

das unidades produtivas. 
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58) A respeito das diretrizes do Plano de Contas Aplicado ao 
Setor Público, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(_) Adaptar-se, tanto quanto possível, às exigências dos 

agentes externos, principalmente às Normas 
Internacionais de Contabilidade do Setor Público. 

(_) Atender às necessidades de informação das organizações 
do setor público. 

(_) Harmonização dos procedimentos contábeis com os 
princípios e as normas de contabilidade, sempre 
observando a legislação vigente. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
e) E - E - E. 
 

59) Quanto aos créditos adicionais, NÃO dependem de 
autorização legislativa: 
 
a) Créditos especiais. 
b) Créditos extraordinários. 
c) Créditos suplementares. 
d) Créditos suplementares e créditos especiais. 
e) Créditos especiais e créditos extraordinários. 
 

60) Depois de reconhecidas as receitas orçamentárias, 
podem ocorrer fatos supervenientes que ensejem a 
necessidade de restituições. No caso de devolução de saldos 
de convênios, contratos e congêneres, o ente público deve 
adotar certos procedimentos. Sobre quais são esses 
procedimentos, analisar os itens abaixo: 
 
I. Se a restituição ocorrer no mesmo exercício em que foram 

recebidas transferências do convênio, contrato ou 
congênere, deve-se contabilizar como dedução de receita 
orçamentária até o limite de valor das transferências 
recebidas no exercício. 

II. Se o valor da restituição ultrapassar o valor das 
transferências recebidas no exercício, o montante que 
ultrapassar esse valor deve ser registrado como despesa 
orçamentária. 

III. Se a restituição for feita em exercício em que não houve 
transferência do respectivo convênio/contrato, deve ser 
contabilizada como despesa orçamentária. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
e) Todos os itens. 
 

61) Em conformidade com KOHAMA, o Sistema de 
Planejamento Integrado, também conhecido como Processo 
de Planejamento Orçamento, consubstancia-se nos 
seguintes instrumentos: 
 
a) RREO, LDO, RGF. 
b) RREO, RGF, LOA. 
c) PPA, LDO, LOA. 
d) PPA, LDO, RREO. 
e) PPA, RGF, LOA. 
 

62) O princípio orçamentário que estabelece que a Lei 
Orçamentária Anual deve conter todas as receitas e 
despesas de todos os poderes, órgãos e entidades da 
administração pública é o: 
 
a) Princípio da Unidade. 
b) Princípio da Especificação. 
c) Princípio da Exclusividade. 
d) Princípio da Anualidade. 
e) Princípio da Universalidade. 
 

63) A respeito da dívida ativa, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) A atualização monetária, os juros, as multas e outros 

encargos moratórios incidentes sobre os créditos inscritos 
em dívida ativa, previstos em contratos ou normativos 
legais, devem ser incorporados ao valor original inscrito, 
de acordo com o regime de competência. 

(_) Os créditos referentes à dívida ativa devem ser 
inicialmente registrados como dívida ativa do ativo não 
circulante, tendo em vista que o inadimplemento torna 
incerto o prazo para realização do crédito. 

(_) A atualização monetária, os juros, as multas e outros 
encargos moratórios incidentes sobre os créditos inscritos 
em dívida ativa e respectivos ajustes para perdas devem 
considerar a segregação da atualização somente no ativo 
circulante. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
e) E - E - E. 
 

64) Assinalar a alternativa que representa CORRETAMENTE a 
classificação dos atos administrativos quanto às 
prerrogativas: 
 
a) Império e gestão. 
b) Propriamente ditos e puros. 
c) Simples e compostos. 
d) Simples e complexos. 
e) Gerais e individuais. 
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65) Uma cidade brasileira, representada pelo Prefeito 
Municipal, realizou processo licitatório e necessita publicar o 
edital em meios de grande circulação. Essa publicação se 
coaduna com qual princípio? 
 
a) Transparência. 
b) Publicidade. 
c) Moralidade. 
d) Eficiência. 
e) Publicação real. 
 

66) Considerando-se a execução de auditorias pelo controle 
interno, analisar os itens abaixo, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA 
 
(_) Os auditores devem gerenciar os riscos de fornecer um 

relatório que seja inadequado nas circunstâncias da 
auditoria. Ou seja, entende-se, como risco de auditoria, o 
fato de que o relatório emitido pela equipe possa ser 
inadequado. O auditor executa procedimentos para 
reduzir ou administrar o risco de chegar a conclusões 
inadequadas, reconhecendo que as limitações inerentes a 
todas as auditorias significam que uma auditoria nunca 
pode fornecer absoluta certeza da condição objeto. 

(_) Para assegurar a clareza e a efetividade da auditoria 
proposta, os auditores devem preparar documentação de 
auditoria que seja suficientemente detalhada para 
fornecer uma compreensão clara do trabalho realizado, 
da evidência obtida e das conclusões alcançadas. 

(_) Das conclusões do relatório de auditoria, além do 
apontamento de eventuais questões que devem ser 
revistas por parte do executor, ainda poderão estar 
constatadas a necessidade de monitoramento do tema, 
por um determinado prazo, ou ainda a elaboração de 
sugestões sobre metodologias e procedimentos 
embasados, que poderão ser adotadas pelo auditado, 
sugeridas pelos auditores, com vistas a aprimoramento 
dos processos administrativos. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) C - C - C. 
e) E - E - E. 
 

67) O patrimônio líquido é representado pela diferença 
entre o total do ativo e do passivo em determinado 
momento. Assinalar a alternativa que apresenta um 
subgrupo que NÃO constitui o patrimônio líquido: 
 
a) Capital social. 
b) Ajuste de avaliação patrimonial. 
c) Dividendos a pagar. 
d) Reservas de lucros.  
e) Prejuízos acumulados. 
 

68) A situação financeira de uma entidade pode ser 
analisada com a utilização de indicadores, como os 
indicadores de liquidez. Considerando-se as informações a 
seguir, assinalar a alternativa que apresenta, 
aproximadamente, a liquidez seca: 
 

Ativo R$ 12.500,00 Passivo R$ 12.500,00 

CIRCULANTE R$ 5.500,00 CIRCULANTE R$ 3.500,00 

Disponível R$ 500,00 Contas a Pagar R$ 2.300,00 

Valores a 
Receber R$ 2.000,00 Empréstimos R$ 1.200,00 

Estoques R$ 3.000,00 EXIGÍVEL A  
LONGO PRAZO R$ 3.000,00 

REALIZÁVEL A  
LONGO PRAZO  R$ 2.500,00 PATRIMÔNIO  

LÍQUIDO R$ 6.000,00 

IMOBILIZADO E 
INVESTIMENTOS R$ 4.500,00   

 
a) 0,14 
b) 0,71 
c) 1,09 
d) 1,57 
e) 1,92 
 

69) Sobre as auditorias em contas de resultado, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. A auditoria nas contas de resultado tem como objetivos 

determinar se todas as receitas, custos e despesas 
atribuídos ao período estão devidamente comprovados e 
contabilizados e determinar se todas as receitas, custos e 
despesas não atribuídos ao período ou que beneficiem 
exercícios futuros estão corretamente diferidos. 

II. As contas de resultado são representadas pelo registro 
das receitas e das despesas, que correspondem aos 
acréscimos e aos decréscimos ocorridos nos itens 
patrimoniais, reconhecidos e medidos em conformidade 
com os princípios fundamentais de contabilidade, com 
destaque para o regime de caixa, resultantes dos diversos 
tipos de atividades, e que possam alterar o Ativo. 

III. Nas auditorias de despesas antecipadas, o Auditor deverá 
conferir os cálculos constantes nas planilhas de 
apropriação das despesas antecipadas, no sentido de 
validar os saldos em função do valor da contratação e do 
prazo de vigência da cobertura. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II e III. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Nenhum dos itens. 
e) Todos os itens. 
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70) Sobre o conceito e os objetivos do sistema de controle 
interno, analisar os itens abaixo: 
 
I. O sistema de controle interno pode ser definido como o 

mecanismo de autocontrole da própria Administração, 
exercido pelas pessoas e pelas Unidades Administrativas 
e coordenado por um órgão central, organizado e criado 
por lei local. Consiste a atuação do sistema de controle, 
em sua essência, na fiscalização que realizam 
mutuamente as unidades administrativas, cujas funções 
se encontram organizadas de tal forma que um processo, 
decisão ou tarefa não possa ser tomado por um setor 
sem que outro o acompanhe e/ou revise, desde que sem 
entraves ao processo. 

II. A atuação do sistema de controle interno deve ser 
realizada somente após a concretização dos atos 
administrativos, porque, assim, será possível verificar, no 
todo, os resultados do ato, com a finalidade de verificar o 
planejamento e a execução realizados, garantir a 
legitimidade frente aos princípios constitucionais, 
verificar a adequação às melhores práticas de gestão e 
garantir que os dados contábeis sejam fidedignos. 

III. Os objetivos do sistema de controle interno, além de 
comprovar a legitimidade dos atos, devem estar sempre 
alinhados com os objetivos da organização, mesmo sem 
se tratando do Poder Público. O sistema de controle não 
é um fim, mas um meio. Toda entidade, com fins 
lucrativos ou não, pública ou privada, possui uma razão 
de existir, uma missão. Ainda que as instituições 
possuam semelhanças, nunca são iguais; logo, um 
sistema de controle interno nunca será igual a outro, em 
que pese sempre haver objetivos e controles comuns. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Nenhum dos itens. 
e) Todos os itens. 
 

71) O registro de caráter orçamentário necessita de recurso 
público previsto para sua realização e deve ser autorizado 
pelo Poder Legislativo. Assinalar a alternativa que demonstra 
um registro orçamentário: 
 
a) Devolução de caução a fornecedor. 
b) Pagamento do INSS retido da folha de pagamento dos 

servidores. 
c) Pagamento de Salário-Maternidade ao Regime Geral de 

Previdência Social. 
d) Pagamento de empenho inscrito em Restos a Pagar. 
e) Pagamento do Fundo de Garantia do Tempo de Serviço 

referente a empregados públicos. 
 

72) A demonstração de resultados do exercício (DRE) visa 
fornecer, de maneira esquematizada, os resultados 
auferidos pela empresa em determinado exercício social. 
Considerando-se as informações a seguir, assinalar a 
alternativa que apresenta o resultado bruto: 
 

Receita Bruta de Vendas R$ 15.000,00 
Receitas Financeiras R$ 1.500,00 
Despesas de Vendas R$ 2.000,00 
Despesas Financeiras R$ 500,00 
Impostos sobre Vendas R$ 3.700,00 
Custo dos Produtos Vendidos R$ 5.300,00 
Devoluções R$ 300,00 
Juros sobre Capital Próprio R$ 200,00 

 
a) R$ 4.500,00 
b) R$ 5.700,00 
c) R$ 6.700,00 
d) R$ 7.500,00 
e) R$ 9.400,00 
 

73) A respeito da Demonstração dos Fluxos de Caixa (DFC), 
numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Fluxos financeiros operacionais. 
(2) Fluxos financeiros de investimentos. 
(3) Fluxos financeiros de financiamentos. 
 
(_) Referem-se basicamente às operações com credores e 

investidores. 
(_) Descrevem basicamente as transações registradas na 

Demonstração de Resultado do Exercício (DRE). 
(_) São geralmente determinados por variações nos ativos 

não circulantes e destinados à atividade operacional de 
produção e venda da empresa. 

 
a) 1 - 2 - 3. 
b) 3 - 2 - 1. 
c) 3 - 1 - 2. 
d) 1 - 3 - 2. 
e) 2 - 1 - 3. 
 

74) A coluna do indicador do superávit financeiro constante 
no Plano de Contas Aplicado ao Setor Público identifica os 
ativos e passivos financeiros e permanentes e permite o 
cálculo do superávit financeiro. Assinalar a alternativa que 
demonstra conta EXCLUSIVAMENTE de atributo financeiro: 
 
a) 1.1.1.3.1.06.00 — Outros valores restituíveis. 
b) 1.1.3.1.1.02.00 — Suprimento de fundos. 
c) 1.1.3.1.1.04.00 — Adiantamento a fornecedores. 
d) 2.1.1.1.1.01.03 — Férias. 
e) 2.1.4.3.1.01.00 — ISS a recolher. 
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75) A respeito das técnicas de análise de balanços, numerar 
a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Análise horizontal. 
(2) Análise vertical. 
(3) Análise da liquidez. 
(4) Análise do endividamento. 
(5) Análise de rentabilidade e lucratividade. 
 
(_) Permite avaliar a evolução dos valores dos 

demonstrativos contábeis ao longo do tempo. 
(_) Visa conhecer a capacidade de pagamento da empresa, 

ou seja, suas condições financeiras de cobrir no 
vencimento todos seus compromissos passivos 
assumidos. 

(_) Avalia a proporção de recursos próprios e de terceiros 
mantidos pela empresa, sua dependência financeira por 
dívidas de curto prazo, a natureza de suas exigibilidades e 
seu risco financeiro. 

(_) Identifica a participação relativa de cada valor constante 
nos demonstrativos contábeis em relação a um total.   

(_) É uma avaliação econômica do desempenho da empresa, 
dimensionando o retorno sobre os investimentos 
realizados e a lucratividade apresentada pelas vendas. 

 
a) 2 - 5 - 3 - 1 - 4. 
b) 5 - 3 - 4 - 1 - 2. 
c) 1 - 5 - 3 - 2 - 4. 
d) 3 - 4 - 2 - 5 - 1. 
e) 1 - 3 - 4 - 2 - 5. 
 

76) Em relação à dívida ativa, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Trata-se de uma dívida pública. 
b) Os créditos não tributários integram a dívida ativa. 
c) Os créditos referentes à dívida ativa devem ser 

inicialmente registrados no ativo circulante. 
d) São escriturados como despesa no exercício em que 

forem executados. 
e) A inscrição do crédito em dívida ativa altera o valor do 

patrimônio líquido do ente público. 
 

77) Em relação ao processo de planejamento-orçamento, 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Os precatórios não se enquadram como riscos fiscais para 

efeito do anexo de riscos fiscais por serem previsíveis. 
b) No anexo de metas fiscais serão avaliados os passivos 

contingentes. 
c) A lei que instituir o plano plurianual estabelecerá o 

orçamento fiscal. 
d) A Lei Orçamentária Anual disporá sobre as alterações na 

legislação tributária. 
e) A Lei de Diretrizes Orçamentárias estabelecerá o 

orçamento de investimento das empresas em que o 
Estado, direta ou indiretamente, detenha a maioria do 
capital social com direito a voto. 

78) Em relação à despesa orçamentária, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Na Lei de Orçamento, a discriminação da despesa far-se-á, 

no mínimo, por órgão. 
b) Independe de autorização legislativa para sua realização. 
c) Constitui função o agrupamento de serviços subordinados 

ao mesmo órgão ou à mesma repartição a que serão 
consignadas dotações próprias. 

d) Entende-se por categoria o desdobramento da despesa 
com pessoal, material, serviços, obras e outros meios de 
que se serve a Administração Pública para a consecução 
de seus fins. 

e) Em casos excepcionais, serão consignadas dotações a 
unidades administrativas subordinadas ao mesmo órgão. 

 

79) Um boleto com valor nominal de R$ 982,00 foi pago com 
atraso de 3 meses. Sabendo-se que foram gerados juros no 
valor de R$ 44,19 e que estes são calculados em regime 
simples, qual a taxa de juros simples incidente sobre essa 
operação? 
 
a) 0,5% 
b) 1% 
c) 1,5% 
d) 2% 
e) 2,25% 
 

80) Sobre o Balanço Orçamentário, analisar os itens abaixo: 
 
I. O Balanço Orçamentário é composto por Quadro Principal, 

Quadro da Execução dos Restos a Pagar Não Processados 
e Quadro da Execução dos Restos a Pagar Processados. 

II. O Balanço Orçamentário demonstrará as receitas 
detalhadas por categoria econômica e origem, 
especificando a previsão inicial, a previsão atualizada para 
o exercício, a receita realizada e o saldo, que corresponde 
ao excesso ou à insuficiência de arrecadação. 

III. O Balanço Orçamentário evidencia as receitas e as 
despesas orçamentárias, bem como os ingressos e os 
dispêndios extraorçamentários, conjugados com os saldos 
de caixa do exercício anterior e os que se transferem para 
o início do exercício seguinte. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I.  
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens I e III 
e) Todos os itens. 
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